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prego il ministro di voler far cominciare il 
servizio di statistica agraria al più presto 
possibile. Mentre avevamo detto nell'ordine 
del giorno immediatamente, sostituisco il più 
presto possibile, senza attendere il catasto 
agrario. Qui c'è un errore di stampa in-
vece di compilato deve dire compiuto. I l 
catasto adesso è compiuto e si tratta di 
pubblicarlo. Non dico di pubblicarlo subito... 

R A I N E R I , ministro d'agricoltura, indu-
stria e commercio. Sarebbe impossibile, sono 
2500 pagine. 

OTTAVI. E un lavoro colossale: sarà 
questione di un anno e mezzo o due ; ma 
chiedo che appena si possa, si comincino le 
pubblicazioni. Con questa dichiarazione del 
ministro, ringraziandolo, ritiro l'ordine del 
giorno. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Bolognese... 
BOLOGNESE. Mi accontento che il mi-

nistro accetti l'ordine del giorno come rac-
comandazione, e non insisto. 

P R E S I D E N T E . Onorevole diacci?... 
CIACCI. I l mio è stato accettato ! 
P R E S I D E N T E . Onorevole Richard?. . . 
R ICHARD. Non insisto. • 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Longo non 

è presente; l'onorevole Patrizi nemmeno. 
L'onorevole Schanzer... 

SCHANZER. Prendendo atto dei favo-
revoli affidamenti del ministro ed auguran-
domi che voglia al più. presto presentare i 
provvedimenti, di cui egli stesso riconosce 
l'opportunità, ritiro l'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Artom ri-
tira l'ordine del giorno ? 

ARTOM. Ringrazio l'onorevole ministro 
per i suoi cortesi affidamenti, sono disposto 
a convertire l'ordine del giorno in racco-
mandazione molto viva e molto efficace, 
sperando che non si continui in uno stato 
di impreparazione di fronte alla prossima 
scadenza dei trattati commerciali. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Cottafavi... 
COTTAFAVI. Ho già consentito a riti-

rare l'ordine del giorno, in seguito alle pa-
role dell'onorevole ministro, attendendo i 
risultati dell'inchiesta ed i provvedimenti 
©onseguenti. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Zaccagnino 
ritira il suo ordine del giorno? 

ZACCAGNINO. Ringrazio F onorevole 
ministro di quanto ha detto e, dopo le sue 
dichiarazioni, ritiro l'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Passeremo all'esame dei 
capitoli del bilancio... 

CIACCI. E il mio ordine del giorno, che 
è stato accettato dal ministro?! 

P R E S I D E N T E . Ma non mi pare!... 
CIACCI. Sì; il ministro ha dichiarato di 

accettarlo ; dovrebbe dunque essere messo 
a partito. 

CASCIANI, relatore. Non credo che in-
cidentalmente si possa risolvere una que-
stione di questo genere. 

P R E S I D E N T E . L' onorevole ministro 
che cosa dice? 

R A I N E R I , ministro di agricoltura, indu-
stria e commercio. Io ho dichiarato che mi 
pareva che nelle idee esposte in quest'or-
dine del giorno tutti oramai avessimo con-
sentito. E, del resto, l'argomento si trova 
già davanti alla Giunta del bilancio; quindi, 
se loro credono d'insistere, l'efficacia di 
questo ordine del giorno rimane molto ge-
nerica. Perciò pregherei di non insistervi. 

P R E S I D E N T E . Non si può accettare 
incidentalmente l'impegno di creare un Mi-
nistero nuovo: non si è mai seguito, nè si 
potrebbe correttamente seguire un tal si-
stema! 

CIACCI. Non insisto. 
P R E S I D E N T E . Passiamo dunque alla 

discussione dei capitoli. 
S'intende, come al solito, che, quando 

non vi siano inscritti e nessuno chieda di 
parlare, i singoli capitoli s'intenderanno 
approvati con la semplice lettura : 

Titolo I . Spesa ordinaria. — Categoria I . 
Spese effettive. — Spese generali. — Capi-
tolo 1. Personale di ruolo, delle categorie 
transitorie degli ufficiali d'ordine e di scrit-
tura e degli inservienti per l'Amministra-
zione centrale - Stipendi ed assegni. (Spese 
fisse), lire 1,415,000. 

A questo capitolo l'onorevole Samoggia 
ha presentato il seguente ordine del giorno: 

« La Camera, convinta della necessità di 
organizzare adeguataménte e con le dovute 
garanzie per il personale i servizi tecnici 
del Ministero dell'agricoltura, tenuta pre-
sente la legge 2 luglio 1908, n. 353, invita 
il Governo ad attenervisi e a procedere al 
più presto alla coordinazione dei servizi e 
alla fusione dei ruoli tecnici così come vuole 
la legge suddetta ». 

Onorevole Samoggia, ha facoltà di svol-
gere il suo ordine del giorno. 

SAMOGGIA. L'onorevole ministro, il 
quale conosce molto bene le condizioni dei 
servizi tecnici del Ministero cui presiede, 
si renderà perfettamente ragione del mio 
ordine del giorno. 

Spero che l'onorevole Raineri saprà for-
mare del suo Dicastero un Dicastero essen-


